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Elektronické opory a e-learning pro obory vypoétového a konstrukéniho charakteru

ZépOétOVy test Verze: Bernoulli

. Pomoci Aristotelské sylogistiky rozhodnéte o platnosti nasledujiciho tsudku:
(6 bodu)

Kazda pisen ma konec.

Kazda pisenn mé zacatek.
Tedy vSe co méa zacatek ma i konec.

. Transformujte nasledujici formuli na co nejjednodussi normalni formu: (12 bodt)

(pAg) = p) = =((gVr)—q)

. Pomoci tabulkové metody rozhodné&te o platnosti nasledujiciho tisudku: (12 bodi)

(ghr) —=p
(p—qV-r
q— ~(pA-r)

(q—=p)ANP—(g7))

. Pomoci tabulkové metody rozhodnéte o platnosti nasledujiciho asudku: (12 bodu)

Jestlize prsi, tak je mokro.
Ale jestlize prsi a mrzne, tak mokro neni.
Tedy jestlize prsi, tak nemrzne.

. Co nejpodrobnéji formalizujte nasledujici vétu v jazyce predikatové logiky:
(8 bodu)
Trpélivost prinasi rize.

. Co nejpodrobnéji formalizujte nasledujici vétu v jazyce predikatové logiky:
(8 bodu)

Vsechny Pavlovy dcery jsou modrooké.



7. Transformujte nasledujici formuli do prenexniho tvaru:

VaP(x) — Vo (3y-Q(y) vV IyR(x,y))

(10 bods)

8. Pomoci Vennovych diagrami rozhodnéte o platnosti nasledujiciho tsudku:

Vz(P(z) = —Q(z))
Vr(-R(z) » Q(z))
Va(P(x) — R(z)

(8 bodtr)

9. Pomoci Vennovych diagrami rozhodnéte o platnosti nasledujiciho asudku:

10. Rozhodnéte o adekvatnosti nasledujici definice:

Matka je dcera dédy.

11. Rozhodnéte o adekvatnosti nasledujici definice:

Hlodavci jsou mysi a potkani.

Bonusovy priklad:

Nachazite se na ostrové poctivet a padoucht:

(8 bodu)

(8 bodtr)

(8 bodu)

(5 bodu)

Vejdete do mistnosti, kde sedi dva muzi v dlouhych rébach se spicatymi klobouky na hlavé. Jeden je
oble¢en v modré rébé a modrém klobouku, druhy v zelené r6bé a zeleném klobouku. Vite, Ze jeden
z nich je mistni ¢arodéj, druhy pak mistni astrolog. Muz v modrém klobouku fekne: ,,Carodéj je

padouch.*
Ktery z nich je astrolog?



